В каталоге инновационного опыта №________21__________
 «Организация образовательной деятельности в группах раннего возраста
 в соответствии с ФГОС ДО» 
1. Цель, задачи, направления деятельности
Городское методическое объединение (далее - ГМО) для воспитателей групп раннего возраста «Организация образовательной деятельности в группах раннего возраста в соответствии с ФГОС ДО» проводилось в 2016-2017 учебном году на базе МБДОУ «Детский сад № 42 «Чайка» города Смоленска в соответствии с приказом управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска от 05.10.2016 № 352, приказом Детского сада от 21.11.2016 № 120. Руководитель  городского методического объединения Догаева Г.Н., старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 42 «Чайка». 
Цель данного методического объединение в 2016-2017 учебном году  - совершенствование приемов и методов работы с детьми раннего возраста по образовательной области «Познавательное развитие» в соответствии с ФГОС дошкольного образования; повышение уровня профессионального мастерства педагогов по данному направлению.
Задачи:       

· Закреплять знания возрастных особенностей детей раннего возраста;

· Совершенствовать приемы и методы работы с детьми раннего возраста по ознакомлению с предметным окружением, с миром природы и социальным миром;

· Совершенствовать приемы и методы работы с детьми раннего возраста по развитию познавательно-исследовательской деятельности, формированию элементарных математических представлений;   

· Способствовать повышению профессионального мастерства педагогов через презентацию своих педагогических находок.

2. Мероприятия

В рамках городского методического объединения в 2016 - 2017 учебном году было проведено 6 заседаний, согласно плану работы, утвержденному приказом заведующего от 21.11.2016  № 120:
	Дата
	Тема
	Форма проведения

	24.11.2016
	«Порядок функционирования ГМО в течение 2016-2017 учебного года»
«О себе: Ф.И.О., детский сад, стаж работы с детьми раннего возраста, тема самообразования, обобщенный опыт работы»

«Возрастные особенности детей раннего возраста»

«Погружение в детство»
	1. Организационный момент:

· Регистрация и анкетирование участников;

· Положение о ГМО;

· О свидетельствах участников ГМО;

· Перспективный план работы ГМО, цели и задачи;

2. Представление участников ГМО 

3. Интерактивная игра с использованием мультимедиа «Что? Где? Когда?»

4. Тренинг 

	22.12.2016
	«Ознакомление детей раннего возраста с предметным миром»

«Различные модели конспектов НОД по ознакомлению детей раннего возраста с предметным миром (посуда, одежда, обувь, мебель, транспорт, игрушки)» 
Презентация  разработанных конспектов НОД по ознакомлению с предметным миром и дидактических игр и пособий, изготовленных своими руками по данному направлении
	1. Семинар

2. Коллективная разработка моделей конспектов непрерывной образовательной деятельности с детьми раннего возраста по ознакомлению с предметным миром»

3. Делимся опытом: презентация педагогических находок и своего опыта 

4 Создание банка данных конспектов НОД по ознакомлению детей раннего возраста с предметным миром



	Дата
	Тема
	Форма проведения

	26.01.2017
	«Формирование у детей раннего возраста элементарных математических представлений. Сенсорное развитие детей раннего возраста» 

Презентация  разработанных конспектов НОД по формированию элементарных математических представлений у детей раннего возраста, сенсорному развитию и дидактических игр и пособий, изготовленных своими руками по данному направлении


	1. Семинар

2. Просмотр видеозаписи открытого мероприятия с детьми раннего возраста по сенсорному развитию с последующим анализом.

3. Делимся опытом: презентация педагогических находок и своего опыта 

4. Создание банка данных с конспектами по формированию элементарных математических представлений у детей раннего возраста 

	09.02.2017
	«Развитие познавательно-исследовательской деятельности у детей раннего возраста»

Презентация  разработанных конспектов НОД, экспериментов, дидактических игр, способствующих развитию познавательно-исследовательской деятельности у детей раннего возраста»


	1. Семинар 

2. Делимся опытом: презентация педагогических находок и своего опыта

3. Просмотр видеозаписи открытого мероприятия с детьми раннего возраста по сенсорному развитию с последующим анализом.

4. Создание банка данных с конспектами по развитию познавательно-исследовательской деятельности у детей раннего возраста 



	31.03.2017
	«Ознакомление детей раннего возраста с миром природы»

Презентация  разработанных конспектов прогулок с детьми раннего возраста по сезонам


	1. Семинар 

2. Коллективная разработка моделей прогулок с детьми раннего возраста 

3. Делимся опытом: презентация педагогических находок и своего опыта 

4. Создание банка данных с конспектами прогулок с детьми раннего возраста 

	21.04.2017
	«Ознакомление детей раннего возраста с социальным миром»

Презентация  разработанных конспектов НОД, дидактических игр, способствующих ознакомлению детей раннего возраста с социальным миром»

«Что удалось – что не удалось» - подводим итоги ГМО
	1. Семинар

2. Делимся опытом: презентация педагогических находок и своего опыта 

3. Создание банка данных с конспектами по развитию познавательно-исследовательской деятельности у детей раннего возраста 

4. Беседа с участниками  - подводим итоги ГМО, письменные отзывы участников, выдача свидетельства участников


Данные мероприятия посетили 18 педагогов (заявлялись  21 педагог) из дошкольных образовательных учреждений города Смоленска: МБДОУ «Детский сад № 14 «Алиса», МБДОУ «Детский сад № 15»,  МБДОУ «Детский сад № 30 «Аист», МБДОУ «Детский сад № 34 «Русская сказка»»,  МБДОУ «Детский сад № 42 «Чайка», МБДОУ «Детский сад № 49 «Настенька», МБДОУ «Детский сад № 60 «Ромашка», МБДОУ «Детский сад № 73 «Малыш», МБДОУ «Детский сад № 74 «Семицветик». 
По результатам анкетирования участников ГМО получили следующие данные: 

Образование участников ГМО: высшее - 44% (8 чел);

                                                      среднее профессиональное - 56% (10 чел.);

Квалификация: высшая квалификационная категория – 11% (2 чел)

                           первая квалификационная категория – 50% (9 чел)
                           без категории – 39% (7 чел.);

Стаж работы с детьми раннего возраста: менее 1года – 17% (3 чел.);

                                                         от 1 до 5 лет – 22% (4 чел.);
                                                         свыше 5 лет – 61% (11 чел.).
Исходя из полученных данных, можно сделать вывод, что участниками городского методического объединения «Организация образовательной деятельности в группах раннего возраста в соответствии с ФГОС ДО» в 2016-2017 учебном году являлись педагоги, имеющие разный опыт работы и разную квалификацию. Но практически все они отметили важность участия в данном ГМО.  Многие педагоги активно обменивались своим опытом работы среди коллег. По результатам участникам МО выдавались Свидетельства, подтверждающие  их активное участие. 
3. Проблемы и задачи на следующий учебный год
Ежегодно в начале учебного года на участие в городском методическом объединении заявляется большее количество педагогов, чем посещает его в течение учебного года. К сожалению,  некоторые из заявленных педагогов (3 человека в 2016-2017 учебном году) ни разу не посетили методическое объединение, хотя заранее были информированы о проведении мероприятия, некоторые - посещали от случая к случаю.  Отмечается также тенденция посещения данного методического объединения воспитателями, работающими с детьми второй младшей группы, так как в их дошкольном учреждении «закрыли» первые младшие группы. Также ГМО посещали воспитатели подготовительных групп, которые готовятся в следующем году к работе с детьми раннего возраста. Все вышеперечисленное создает определенные трудности в организации и проведении ГМО и привлечению педагогов к активному участию в методическом объединении.

Также трудность в проведении ГМО, планировании его деятельности на следующий учебный год состоит в невозможности создания постоянной группы участников.  В следующем учебном году ГМО могут посещать и педагоги, которые посещают его ежегодно (воспитатели, работающие постоянно в группах раннего возраста), и педагоги, которые ни разу не посещали ГМО по проблемам раннего возраста. Поэтому необходимо на следующий учебный год поставить такие задачи, которые будут интересны и актуальны для всех участников методического объединения. 

Задачи и темы мероприятий городского методического объединения по проблемам раннего возраста соответствуют  образовательным областям образовательной программы дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО.  В 2016-2017 учебном году целью ГМО являлось совершенствование приемов и методов работы с детьми раннего возраста по образовательной области «Познавательное развитие» в соответствии с ФГОС дошкольного образования. 

В 2017 -2018 учебном году планируется работа ГМО по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» с целью совершенствования приемов и методов работы с детьми раннего возраста по данному направлению в соответствии с ФГОС ДО.

 Анализируя отзывы и рекомендации участников методического объединения, можно сделать вывод, что городское методическое объединение «Организация образовательной деятельности в группах раннего возраста в соответствии с ФГОС ДО» в 2016-2017 учебном году  на базе МБДОУ «Детский сад № 42 «Чайка» проведено на достаточном уровне, с пользой для всех участников ГМО. 

Руководитель ГМО 

старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 42 «Чайка»                                          Г.Н. Догаева
04.05.2017
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